
Общие критерии.

Решение считается правильным, только если в нем описаны и обоснованы все промежу-
точные логические шаги.

Правильное решение каждой задачи оценивается в 7 баллов.
Любой (сколь угодно длинный) текст, не содержащий реальных продвижений в решении

задачи, оценивается в 0 баллов. В частности, это относится к разбору частных случаев, све-
дению исходной задачи к не менее трудной и т.п.

В геометрических задачах попытки вычислительных решений, не доведенные до конечного
результата, не считаются продвижениями в решении и оцениваются в 0 баллов.

Ниже приведены критерии оценки по задачам. Эти критерии применялись ко всем работам
и изменены быть не могут.

Критерии и комментарии по задачам 9 класса.

9.1.

• Верный ответ без обоснования — 0 баллов.

• В решении с подстановкой корней (выраженных по формуле −b±
√
D

2a
) рассмотрен только

случай одного выбора знака — снимается 3 балла.

9.2.

• Доказано, что AM = MP — 1 балл.

• В решении использовано без доказательства, что прямая CP пересекает Ω в точке, диа-
метрально противоположной точке B — не более 2 баллов.

9.3.

• Только ответ — 0 баллов.

• Попытки использовать делимость на нечётные числа, не приводящие к решению —
0 баллов.

• Разбор частных случаев (например, когда один из НОКов нечётен или не делится на 4,
или же когда количество чисел не больше 10) — 0 баллов.

• Доказано, что ровно одно из выписанных чисел делится на максимальную степень двой-
ки — 2 балла.

• В предположении, что сумма НОКов есть степень двойки, доказано, что степени вхож-
дения двойки в НОКи равны — 2 балла.

• Кроме этого, доказано, что в этих же предположениях среди исходных чисел есть хотя
бы два числа с максимальной степенью вхождения двойки — добавляется ещё 1 балл.

9.4.

• Только верный ответ — 0 баллов.

• Доказано, что одной загрузки мешка недостаточно — 1 балл.

• Приведён только верный пример двух загрузок, но не доказано, что он работает — 3 бал-
ла.



• Приведён верный пример двух загрузок, полностью доказано, что он работает, но не
доказано, что одной загрузкой не обойтись — 6 баллов.
Замечание. Утверждения типа «Во всех других случаях мешок порвётся хотя бы при
одной из загрузок» требуют доказательства и обоснованием не считаются.

• Приведён верный обоснованный пример трёх загрузок, из которого выкидыванием од-
ной загрузки получается верный пример для двух загрузок — 1 балл.

9.5.

• Только ответ — 0 баллов.

• Приведён правильный пример, возможно, без обоснования или с неверным обосновани-
ем— не менее 5 баллов.

• Если при верном примере неверно подсчитано количество встреч каждой пары — ровно
5 баллов.

• Пример из первого решения описан неявно, а именно: «Каждый ребёнок отсутствует
ровно на одном дне рождения, и все они отсутствуют на разных», но не указано, как
именно этого достичь — снимается 1 балл.

9.6.

• Верный ответ — 1 балл.

• Доказано, что вместе с любым числом полное множество содержит все меньшие его —
2 балла.

• Доказано, что полное множество, в котором есть число, большее 4, содержит бесконечно
много чисел — 2 балла.

• Доказано лишь, что полное множество, в котором есть чётное число, большее 4, содер-
жит большее его число, из чего делается вывод о бесконечности множества — 1 балл
вместо 2.

• В решении упущен один или несколько из ответов — не более 5 баллов.

• В работе без явного объяснения утверждается, что любое бесконечное полное множество
содержит все натуральные числа — не более 5 баллов.

9.7.

• Только ответ — 0 баллов.

• Приведён пример с 1008 удачными числами и указаны эти удачные числа— 2 балла.

• Приведён пример с 1008 удачными числами, но удачные числа не указаны или указаны
неверно— 1 балл.

• Доказано только, что удачных чисел не больше 1008 — 4 балла.

• Доказано только, что k и 2k не могут одновременно быть удачными — 0 баллов.

• Доказано только, что никакое удачное число не делится на другое удачное — 1 балл.

9.8.

• Проведены лишь начальные построения (треугольник ABC достроен до параллелограм-
ма, доказано, что AM ⊥ CD, и т.п.) — 0 баллов.

• Задача сведена ко вписанности четырёхугольника ABQD (где ABQC — параллело-
грамм) — 1 балл.

• Недоведённые (или содержащие ошибки) счётные решения оцениваются в 0 баллов.


